

# 跑出“加速度” 冲刺“开门红”

霍山讯(周宏斌 潘光波)2月6日,六安市人大常委会副主任、霍山县委书记张守锐到企业调研复工复产情况,为企业送上新春祝福,鼓励企业御足干劲、大干快上,跑出起步“加速度”,全力冲刺“开门红”。

张守锐先后来到泓泓科技、中科医药、金越轴承等企业,深入项目现场、生产一线,与企业负责人面对面沟通交流,问生产、聊发展、谈规划,详细了解企业

复工复产、生产运营、产品应用、返岗招工等情况,并协调解决存在的困难和问题。

走访中,张守锐鼓励企业不断增强发展内生动力,增强发展信心。他强调,企业是经济发展的主力军,在新的一年里要再接再厉,以蛇行千里的劲头,开足马力促生产,全力以赴抢订单,积极主动拓市场,持续拓展业务布局,不断扩大产能、提高效能,坚持不懈抓创新,持续提升产

品市场占有率和企业核心竞争力,推动企业发展迈上新台阶。

张守锐要求,各级各部门要坚持干字当头、精准发力,始终保持“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,迅速掀起“开年开干”的工作热潮,在项目招引建设上跑出“加速度”。要做优服务,强化要素保障,加强协同配合,主动作为、靠前服务,深入了解企业需求,做好政策宣传解读,持续优化营商环境,及

时帮助企业解决生产经营中的困难和问题。要守牢底线,时刻紧绷安全生产这根弦,严格落实安全生产主体责任,切实加强风险隐患排查,全面提升安全水平,以“开门安”助推“开门红”。要切实提升生态环境保护意识,打好生态环境保护攻坚战,引导企业树立绿色发展理念,加大环保设施设备投入力度,加快转型升级,持续健康发展。

## 促进发展振兴 打破交通瓶颈

霍山讯(周宏斌 郑昕)2月10日,霍山县委副书记、县长罗文调研督导G346霍山至英山绿色公路项目建设情况。

罗文先后来到黑石渡镇、大化坪镇,深入G346霍山至英山绿色公路项目建设现场,实地察看项目施工质量、安全等情况。每到一处,罗文都与相关负责人深入交流,详细了解项目建设情况,现场协调解决项目实施过程中的困难和问题。

罗文强调,道路建设是一项重要的民生工程,对提升交通环境、改善群众出行条件具有重要作用。要坚持以人民为中心的发展思想,抢抓政策机遇,科学规划建设,高标准、高质量、高效率推动道路交通重点项目建设,确保道路交通项目更好惠及群众、促进发展。

罗文要求,进一步提高政治站位,切实增强责任感和紧迫感,积极攻坚克难、主动担当作为,确保各项部署要求落地见效。要以群众需求为导向,立足各自职责,主动向前一步,加强协同配合,全力做好项目服务保障工作。要强化全局意识和系统思维,倒排工期、挂图作战,以只争朝夕、奋发有为的精神状态推进各项工作,确保项目早建成、早见效。要把好安全关、质量关,强化现场精细化管理,严格按照规范要求施工,努力打造高质量、高标准精品工程。

罗文还就和美乡村、乡村振兴等工作进行了现场调研。

## “镇团村队”活跃乡村文化



新春佳节,位于安徽西南山区的霍山县处处升腾着浓郁年味:社区村居墨香浮动,街头巷尾龙腾狮跃,文化广场欢歌曼舞……一个个“镇团”、一支支“村队”在新时代文明实践阵地、文化广场开展“我们的节日·春节”等群众性文化活动,让30万山城群众在“非遗”年味中描绘着新春愿景,也点燃了广大乡村文化振兴的高涨热情。

刘太金 文/图



## 吹响交通复工“集结号”

霍山讯(杨润东 解源)春节假期刚过,霍山县各交通重点施工现场已是一片繁忙景象,机器轰鸣、车辆穿梭,工人们干劲十足,以“开局即决战、起步即冲刺”的奋斗姿态,吹响复工复产的“集结号”。

在G529陡沙河至包家段公路改建工程(一期)铁炉湾隧道洞口工程施工现场,大型机械正在紧张作业,工人们分工明确,各道工序有序衔接,快速推进。该项目的实施,将有效缩短上市镇到太阳乡的行车距离,提高道路通行效率,为当地经济发展注入强大动力。

“这个路线全长12.6公里,其中新建路段4公里,改建路段8.6公里。今年我们开始动工的两座隧道,计划年底贯通。”G529陡沙河至包家段公路改建工程(一期)项目经理姚金才介绍。

在S332东风桥至托儿岭段公路及危桥改造项目施工现场,同样是一派热火朝天的施工景象,工人们正操作挖掘机和工程车对公路沿线进行开挖作业。该项目全长约17.5公里,是连接霍山县与舒城县的重要通道,对促进区域经济发展具有重要意义。

“目前路基、桥涵、桥梁约20个工作面同时展开施工,我们将利用晴好天气,早日建成,早日通车。”S332东风桥至托儿岭公路项目生产经理王滔说。

一年之计在于春,霍山县交通项目建设正以“开局精彩”带动“全年出彩”,为全县经济社会高质量发展提供坚强交通保障。

“到目前为止,我们交通的3个重点项目已全部复工复产,满负荷投入施工生产,实现了交通项目建设开门红的基本目标。我们将倒排工期、挂图作战,严格要求,确保G346霍英公路国庆节前后全面开工,G529桥梁完工,年底前隧道全面贯通;S332项目改建工程确保国庆节前交付使用。”霍山县交通运输局二级主任科员、总工程师胡光华表示。

## 优化布局 调整结构 助推高质量发展

霍山讯(刘雅)近年来,霍山县不断完善国资监管体制机制,提升国资监管效能,推进国有经济布局优化和结构调整,助推企业高质量发展。

以管资本为主,完善国资监管体制。切实履行出资人职责,建立健全国资监管队伍,完善国资监管权责清单管理,动态优化授权事项,提升国资监管效能;完善治理结构,修订公司章程,深化监事会改革,强化县属国有企业现代化公司治理;坚持薪酬与考核相结合,“一年一策”“一企一策”差异化设置考核体系,考核结果与薪酬分配挂钩,形成阶梯式薪酬差距,进一步拉大考核结果评价对企业负责人薪酬的影响,更好发挥综合考核“指挥棒”作用,让实干实绩导向更加鲜明,充分调动企业生产经营的积极性,提高国有资产运营效益。

多元盘活利用,推进国有资源增收。统筹推进战略性重组和专业化整合,理顺体制机制,促进转型升级,提升经营功能,坚定不移做强做优做大国有企业,用市场经济的经营意识、经营机制和经营方式,加强对政府资产资源的统筹经营,成立产投集团,组建全县“金融+运营+投资”的“1+3+N”国资运营体系;及时改制成立霍山国投集团,目前资产规模超300亿元、公开市场主体信用评级达AA,进一步增强县属国有企业资产规模、盈利能力,以及对财政的贡献能力。2024年,清理盘活存量资产393处,价值8.68亿元,通过盘活存量资产,确保资产保值增值,为县域经济高质量发展提供更大支持。

聚焦主责主业,提升价值创造能力。县属国企突出主责主业,担保公司紧扣服务小微、“三农”及重点企业职责定位,助力县域经济发展。2024年担保公司累计办理业务128户,金额5.87亿元,其中“政担担”业务共计118户,金额5.06亿元;小微企业和“三农”主体共计121户,金额5.42亿元;石斛产业公司成功申报霍山石斛“十大皖药”产业示范基地,被授予基地铭牌3处;乡村振兴公司产品霍山石斛枫斗、霍山石斛烤茶、佛子岭胖头鱼、黄芽、黄大茶入编农业农村部2023-2024年度名特优新农产品名录;水产公司荣获全市农业产业化龙头企业称号;大别山工程咨询公司连续四年荣获“优质招标采购代理机构”称号,获得“2024年度安徽省招标采购协会专家库应用优质单位”荣誉称号,县属国企产业化成果日显。

## 深耕特色产业 激活富民效益

霍山讯(解源 殷康兵)特色产业是乡村振兴的核心引擎。近年来,霍山县以特色产业为抓手,持续优化产业结构,提升产品品质,培育优势产业集群,为乡村振兴注入强劲动力。

在下符桥镇,霍山县华莱农业发展有限公司新建的20余亩科技大棚正在紧锣密鼓地建设中,预计3月份投入使用。2024年,公司敢为人先,采用氨水技术试种植的灵芝大获成功,因其特殊的药用价值深受市场欢迎,这也坚定了企业负责人张忠禄扩大规模的信心。

“去年灵芝种植面积12亩左右,为了提高灵芝的品质,和一个高科技公司合作用氨水种植,对人体有益的麦角甾醇含量比以前普通种植提高了156倍,通过破壁加工提炼,可以达到100多万元的产值。”张忠禄说。

产业振兴是乡村振兴的基石。安徽符庆源生态农业有限公司作为当地招商引资项目,总投资1000多万元,流转土地60余亩,专注于西门塔尔肉牛养殖。该品种肉牛以生长速度快、耐粗饲、抗病力强等优势著称,经济效益显著,适合规模化、机械化养殖。

“目前这个牛场已经有300多头牛,我们要扩大规模,再增加200头,预计在10月份逐步出栏,年产值在1000多万元。”安徽符庆源生态农业有限公司负责人张劲松说。

近年来,霍山县紧紧围绕“业兴民富”目标,累计发展乡村主导产业基地133万亩,建成数字化生态种植示范基地85家,新增农业产业化龙头企业25家。通过构建“产品精、产业优”的新型农业特色产业体系,霍山县有效提升了产品附加值,释放了产业潜力,同时,积极推进农文旅深度融合,持续放大产业富民效应,为乡村振兴奠定坚实基础。

## 开展非公党组织考核 激发党建新活力

霍山讯(李梅)为进一步加强非公党组织建设,提升非公党建工作质量,近日,霍山经济开发区开展非公党组织年度考核工作。此次考核旨在全面了解各非公党组织在过去一年的工作成效,精准定位薄弱环节,推动整改提升,切实强化非公党组织在企业发展中的引领作用。

考核中,园区成立专项工作组,依据预先制定的详细考核指标,从党组织建设、党员教育管理、党建活动开展、党建与企业发展融合等多个维度,对园区非公党组织进行全面评估。通过实地走访、台账查阅、座谈交流等方式,深入了解各党组织的工作实际情况。

据悉,霍山经济开发区将持续关注非公党组织发展,不断优化工作机制,以实际行动推动非公党建工作迈上新台阶,为县域经济高质量发展提供坚实的组织保障。

## 与儿街镇:护航师生“舌尖安全”

霍山讯(纪慧)为筑牢校园食品安全防线,2月17日,与儿街镇对辖区内中小学、幼儿园食堂开展校园食品安全检查,通过实地查看、现场询问、台账核查等方式全面排查风险隐患。

检查重点检查了食堂环境卫生、食材储存及加工流程、各食堂餐用具消毒、食品留样记录、从业人员健康管理、操作间严格执行生熟分离制度,冷藏设备内食材分类清晰且均在保质期内。在食材溯源方面,食堂均建立完整采购台账,严格落实索证索票制度,确保原材料可追溯。现场工作人员规范着装,烹饪设备定时消毒,食品加工流程符合安全标准。检查强调,校园食品安全工作要建立长效监管机制,一方面要求学校完善食品安全自查体系,市场监管部门加大抽检频次;另

## 但家庙镇:表彰先进鼓干劲

霍山讯(杨娟)为进一步表彰先进,鼓舞干劲,引导全镇上下形成凝心聚力、拼搏实干的新局面,2月12日元宵节当天,但家庙镇召开“深化‘但说无妨’助推高质量发展 奋力打造和美乡村”大会,镇村全体干部、镇直企事业单位负责人、受表彰的先进集体和个人等共160余人参加大会。

会议总结回顾了2024年工作取得的成绩,表彰了一批先进单位和先进个人,并对2025年有关工作进行布置。会议指出,2024年是但家庙发展史上极不平凡的一年。这一年,“但说无妨”基层治理路径激发干群共治活力,其经验做法被中央、省、市各类媒体刊登报道。林长制制度改革试点工作走在全国前列,全域土地综合整治试点项目实施快、质量高、效果好,花石嘴村和美乡村精品示范村建设赶项目、抓进度,但家庙至张冲公路改建项目顺利竣工并投入使用,为周边5个村1.5万余人出行提供便利;但家庙卫生院改扩建工程圆满完工并正式启用,实施

## 遭遇网贷诈骗 接警及时止损

霍山讯(吕洁 殷康兵)近日,霍山县公安局反诈中心接警后快速响应,1小时内成功阻止一起网络贷款诈骗,为群众及时止损6万元。

2月6日下午,家住霍山县的陆先生因资金紧张问题打算办理网络贷款,随后点击手机浏览器推送的链接,下载了某款虚假贷款软件,陆某按照软件中“客服”的要求开始提供个人信息进行贷款审核并签订借款合同。

“他在操作的过程中,客服告诉他,他的银行账户已经被冻结了,因为他本人操作失误,现在必须要配合他们贷款公司,对这笔冻结的贷款资金进行解冻的操作。然后,他就按照客服的要求,通过他的微信在京东购物平台上,提交了多笔订单。”县公安局反诈中心民警赵润说。

客服告诉陆先生,代为支付的6万元京东订单不会支付成功,但陆先生很快发现京东已经发货,钱并没有退还,意识到自己被骗,随即报警。了解情况后,民警第一时间与京东客服联系,并说明情况,京东客服立即启动应急拦截机制,表示陆某代为支付的7笔订单共6万元均已被取消,资金将原封不动退回账户。

“在此提醒大家,请勿轻信各类电话、短信、APP和社交网站上的各种贷款广告。网络贷款凡是要求你先交会员费、保证金、认证金等各种费用的,全都是诈骗。如遇可疑情形,可拨打反诈咨询专线96110寻求帮助。”赵润说道。

## 民族乐团圆 “非遗”庆元宵

张影

活动中,老师耐心教学,手把手指导。孩子们迫不及待地拿起剪刀和彩纸尝试,从简单的折纸到小心翼翼裁剪,逐渐掌握了剪纸技巧,沉浸在创作的乐趣中。不知不觉中,一幅幅栩栩如生的剪纸佳作在大家手中诞生,不仅展现了参与者的创造力和动手能力,更在共同创作中感受到中华民族共同体意识的强大凝聚力。

“这次元宵节石榴剪纸活动,是一次文化盛宴,也是一次民族团结的生动实践。它让传统文化在新时代焕发出新的活力,让民族团结之花在节日的氛围中绽放得更加绚烂。”黑石渡镇党委书记张璐璐表示,非遗剪纸文化是中华民族悠久历史与灿烂文明的瑰宝,交融于各族人民的社会生活,是各种民俗活动的重要组成部分。

近年来,黑石渡镇始终将弘扬中华民族传统文化作为重点工作,常态化开展“我们的节日”系列活动20余次,写春联、舞龙舞狮、剪纸等传统文化活动纷纷走进黑石渡镇的文化舞台。

## “三步走”让群众喝上“放心水”

霍山讯(吴正洲 朱文武)“十四五”以来,霍山县认真践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,扎实推进城乡供水一体化、农村供水规模化及小型供水规范化改造,持续提升农村供水保障水平。

春节刚过,在上市镇陡沙河水厂改扩建工程现场,正在进行最后的扫尾工程。

“以前到处挑水,特别到冬天没有水,用摩托车到处拉水,现在方便多了,烧水都很方便了。”上市镇陡沙河村村民刘振说,经过两个月的紧张施工,终于在春节前夕,让上市镇铜锣寨村和陡沙河村的2000多名群众喝上了干净、放心的自来水。

为保障山区群众喝上放心水,近年来,霍山县实行“三步走”战略,即积极推进城乡供水一体化、加快推进农村区域供水规模化、持续推进小型供水工程规范化,进一步完善全县供水工程建设。“十四五”以来,霍山县预计投入12亿元,建成日供水10万吨水厂1座、规模化水厂6座,新建及改扩建小型供水工程43座,全力保障30.64万农村群众实现从“有水喝”到“喝好水”的转变。

目前,霍山县农村集中供水工程已覆盖全县16个乡镇129个行政村,该县将进一步加快推进工程体系建设,努力实现自来水普及率98%、水质达标率100%的目标,大踏步迈向农村供水高质量发展新征程。